
 

Konferencia az Európa Parlamentben az Európai Unió és Kuba 
kapcsolatainak rendezéséről

Belgium, 2008. május 26. Második alkalommal szervezett az Európa 
Parlament Barátsági és Szolidaritási Csoportja Kuba Népével és a Dél 
Csoport (hazánkkal foglalkozó európai civil szervezetek) konferenciát 
az EU-Kuba kapcsolatok rendezéséről és a fejlesztési együttműködés 
lehetőségeiről.  A konferencia az Európa Parlament brüsszeli 
székhelyén, május 26-án egész nap ülésezett.  

A találkozón jelen volt: Louis Michel, az Európai Unió fejlesztési és 
humanitárius segítségnyújtási ügyekben illetékes biztosa,  Joseph 
Borrell, az EP Fejlesztési Bizottságának elnöke, Manuel Antonio dos 
Santos, az EP alelnöke  Miguel Angel Martínez, az Európa Parlament 
alelnöke s egyben elnöke a  barátsági és szolidaritási csoportjának a 
kubai néppel; Stefano Manservisi, az Európa Bizottság Fejlesztési 
Főigazgazósága főigazgatója, Xavier Declercq, a  Dél-csoport 
koordinátora, Francis Wurtz, az EP Egyesült Baloldal Csoportjának 
elnöke.   Ott volt Ibrahim Omar Touré, Mali egészségügyi minisztere, 
dr. Luther Castillo hondurasi orvos, aki a Latin-Amerikai 
Orvostudományi Iskolában (ELAM) végezte tanulmányait, és Javier 
Niño, az Európai Unió kubai képviseletének ideiglenes ügyvivője is . A 
résztvevő kubai küldöttség tagjai voltak Rogelio Polanco Fuentes, a 
Néphatalmi Nemzetgyűlés  (ANPP) képviselője és a Juventud Rebelde 
újság igazgatója, Maria del Carmen Barroso, a Néphatalmi 
Nemzetgyűlés és a Mezőgazdasági Kistermelők Országos 
Szövetségének  (ANAP)  képviselője, valamint dr.  Yoandra Muros, a 
Latin-Amerikai Orvostudományi Iskola  rektorhelyettese és Kuba 
brüsszeli nagykövete, Elio Rodríguez Perdomo.  

Az Európa Parlamenti számos képviselője, Kubával szolidaritást 
vállaló barátunk, Belgiumban élő kubaiak és Brüsszelben akkreditált 
tudósító részvételével tartott találkozó témái között szerepelt Kuba 
tapasztalata a Dél-Dél együttműködésben, a millenniumi fejlesztési 
célkitűzések megvalósításáért kifejtett tevékenysége, az Európai 
Unió-Kuba együttműködés lehetőségei valamint az európai blokk és a 
hazánk közötti kapcsolatok jelenlegi helyzete.   

Miguel Angel Martínez nyitószavaiban hangsúlyozta a kubai 
egészségügyi együttműködés gyümölcseként Mali egészségügyi 
minisztere és dr. Castillo jelenlétét, s felhívta a figyelmet az EU 
Általános Ügyek és Kűlkapcsolatok Tanácsa következő ülésére, mely 
felül vizsgálja a Kuba ellen 2003-ban hozott szankciók témáját.  

A nyitóülésen ugyancsak felszólalók - Josep Borrell, Xavier Declercq 
és Francis Wurtz— a szankciók megszüntetésé mellett emelték fel 



hangjukat, s hoztak fel számos érvet, és aláhúzták, hogy élni kell a 
jelenlegi különösen kedvező helyzettel.   

A két első tagozat legfőképp a Kuba Dél-Dél együttműködési 
tapasztalataival és Kuba-EU együttműködésben rejlő lehetőségekkel 
foglalkozott. Az előbbit illetően konkrét példákkal és bizonyítékokkal 
támasztották alá a sok országban együttműködésüket nyújtó kubaiak 
jelenlétének számos pozitívumát különös tekintettel az egészségügy 
és az oktatás területére, míg a másodikra vonatkozóan áttekintettek 
különféle területeket, melyeken a jövőben a harmadik világ 
nemzeteinek javára az európai blokkal együttműködés lenne 
kialakítható.  

A délutáni ülésen mind abban a bizottságban, hol  Louis Michel 
európai biztos és  Elio Rodríguez kubai nagykövet együtt voltak, mind 
a Steffano Manservisi fejlesztési igazgató részvételével tartott 
záróülésen újra kifejezték, hogy szükségességes, hogy az EU végleg 
oldja fel a kapcsolatok rendezésének egyetlen akadályát jelentő 
szankciókat, s ezzel lehetővé tegye témára tekintet nélküli politikai 
párbeszéd folytatását.     

Számos érvet sorakoztattak fel az előadók ennek a parancsoló 
szükségszerűségnek a kifejtésére, és a jobboldal néhány jelenlévő 
képviselője, különösen az Európai Néppárt szóvivője, Juan Salafranca 
véleményének vitatására.   

Ilyen értelemben hangsúlyos volt Michel biztos és a kubai nagykövet 
s úgyszintén Dos Santos, az EP alelnöke és Rogelio Polanco kubai 
parlamenti képviselő felszólalása.   

A kubai küldöttség tagja ismételten kifejtették hazánk ismert 
álláspontját, hogy az EU-val a kapcsolatok csakis a tiszteletben 
tartásnak a keretei között és feltételek támasztása nélkül 
lehetségesek, ahogy jellemző a szuverén entitások közötti 
kapcsolatokra.  
 


